Q.01

Para a fabricacdo de bicicletas, uma empresa comprou unidades do produto A, pagando R$ 96,00, e unidades
do produto B, pagando R$ 84,00. Sabendo-se que o total de unidades compradas foi de 26 e que o prego
unitério do produto A excede em R$ 2,00 o preco unitario do produto B, determine o niUmero de unidades de A
que foi comprado.

Q.02

Diz-se que a matriz quadrada A tem posto 1 se uma de suas linhas é ndo-nula e as outras sdo mdltiplas dessa
linha. Determine os valores de a, b e ¢ para os quais a matriz 3x3

1
2 — 3
2
A=|3a-b+2c 1 6

1
b+c-3a — c—-2a+b
2

tem posto 1.



Uma sequiéncia de nameros reais ay, a,, as, ... satisfaz a lei de formacao
an+1 = 6a,, senéimpar

1
Ane1 = gan, sen é par.

Sabendo-se que a, = \E ,

a) escreva os oito primeiros termos da seqiéncia.

b) determine as; e ass.

Q.04

A figura representa duas circunferéncias de raios R e r com centros nos pontos A e B, respectivamente,
tangenciando-se externamente no ponto D. Suponha que:

a) Asretast; et, sdo tangentes a ambas as circunferéncias e interceptam-se no ponto C.

b) Aretat, é tangente as circunferéncias no ponto D.
Calcule a area do triangulo ABC, em funcao dos raios R er.

t;




Q.05

Na figura abaixo A, B e D sédo colineares e o valor da abscissa m do ponto C é positivo. Sabendo-se que a area

do triangulo retdngulo ABC é g determine o valor de m.

AY

C={(m,0}

A=(20)

D=(0,-1)

Q.06

Na figura acima, as 12 circunferéncias tém todas o mesmo raio r; cada uma € tangente a duas outras e ao
guadrado. Sabendo-se que cada uma das retas suporte das diagonais do quadrado tangencia quatro das

circunferéncias (ver figura), e que o quadrado tem lado 2y7 , determine .



Q.07

Determine todos os valores de x pertencentes ao intervalo [O,27r] gue satisfazem a equacao

1
cos2 2X =——sen2 X.
2

Q.08

A base ABCD da piramide ABCDE é um retangulo de lados AB =4 e BC = 3.
As areas dos triangulos ABE e CDE séo, respectivamente, 44/10 e 24/37 . Calcule o volume da piramide.




Q.09

Seja f(x) = ax? + (1-a)x +1, onde a é um nimero real diferente de zero.

Determine os valores de a para 0s quais as raizes da equacao f(x) = 0 s&o reais e o nimero x = 3 pertence ao
intervalo fechado compreendido entre as raizes.

Q.10

Uma pessoa dispde de um dado honesto, que é lancado sucessivamente quatro vezes. Determine a
probabilidade de que nenhum dos nimeros sorteados nos dois primeiros lancamentos coincida com algum dos
nameros sorteados nos dois Ultimos langcamentos.



